

## “老赖”司机 无证驾驶六年终被查

本报承德电(记者张斌)近日,一驾照被扣六年、涉及违反多项交通法规的“老赖”司机被承德交警张承高速一大队民警在公路上截获,据司机李某说这六年来他每天开车上路都是“起早贪黑”、抄小路躲警察,始终心存侥幸,在交警的耐心教育下李某终于认识到自己的违法行为的严重性。

据张承高速一大队交警介绍,日前他们在双滦北站对过往车辆进行检查登记的时候,一辆冀H牌照的银色小型轿车因行驶迟缓引起了民警赵海翔的注意,他随即上前示意该车靠边停车接受检查。经调查发现该车司机并未携带驾驶证和行驶证。由于车主就是司机本人,于是中队长李杨使用警务通,通过调取车主信息查明了该驾驶员的身份。真是“不查不知道,一查吓一跳”:查询信息显示,驾驶证状态为“超分(18分),停止使用,暂扣,违法未处理,驾驶证逾期未换证,注销可恢复”。随后民警进一步检查发现该车不但没有上保险,也没验车,而且司机身上还透着一股酒气。

这么多项违法行为集于一身的司机,民警还是头一次遇到。于是,决定先将车辆暂时扣留,准备将其带回大队进行详细的查询和检测。期间,该驾驶员伺机逃跑,但被民警及时识破,并成功控制带回。通过对其进一步的询问和酒精测试,检测结果为13.4mg/100ml,未达到酒驾标准。该司机承认,当天早上五点多,喝了一两白酒,然后驾车外出干点零活。

经进一步询问,结果更让人吃惊,原来该驾驶员李某的驾照本早在2011年时就因酒后驾驶被北京公安机关查处并扣留,后期因为没有进行科目的考试,其驾照始终处于被暂扣状态,尽管如此,李某一直心存侥幸无证上路。2015年在一次检查中,因驾驶证被暂扣期间继续驾驶机动车,被交警处以计分、罚款处罚,但李某依旧无视处罚,至今也没有去缴纳罚款。由于上述原因,其驾驶证一直无法审验和更换,导致了目前的存在众多违法的状态。

当民警问及这么长时间、身背这么多违法怎么还敢开车,知不知道严重后果时,李某称自己也知道违法,所以每天开车上路都是“起早贪黑”,能走小路不走大路,基本不敢进城,远远看见警察就躲,没想到今天还是被查了个现形。

由于案情复杂,张承高速一大队与支队法制大队进行沟通后,依法对司机李某做出了行政处罚决定:扣留其机动车,并责令其立即消除违法状态。

## 60多斤“南瓜王” 成了村民“吉祥物”

本报沧州电(通讯员周如凤 记者代晴)“好大的南瓜啊!”在黄骅市齐家务乡后韩村彭淑俊家的床上,摆了一个特别惹眼的“吉祥物”——60多斤的“南瓜王”。这个大块头,真是人见人爱,人见人夸。

这个大南瓜呈圆状,瓜皮是绿色的,给人的第一感觉就是又大又重。无论谁来他们家,看到这个大南瓜,不光嘴里称赞,还总要去抱一抱。彭淑俊说,这个大南瓜是父亲种的,父亲自去年就种出了许多大块头的南瓜。去年,彭淑俊曾从娘家抱回一个40多斤的大南瓜,一直从秋天放到了第二年3月才和五六六个邻居分开吃了。“南瓜个大就是好看,摆在家中增色不少,啥时候看见都舒心,而且人见人夸,着实给我们家带来了许多乐趣,说不定还能寓意吉祥呢。”彭淑俊开着玩笑说。

问起种大南瓜有什么窍门,彭淑俊说,南瓜种子是南方的司机带过来的,父亲在煤厂边种了几颗,那儿的土质好,这两年结的南瓜都特别大。父亲种南瓜不搭架子,只是结了瓜后用枝条稍微架高一下,怕南瓜挨着地面接触雨水腐烂。“父亲总把南瓜送给亲戚和邻居们,今年父亲家还有一个更大的南瓜,有70多斤重呢!”

# 满城山沟里 冒出“高颜值”公益图书馆

## 免费对村民和游客开放

最近几天,满城柿子沟西峪村的一座乡村公益图书馆,因“高颜值”而迅速声名远播。听说图书馆特别受孩子们欢迎,保定市知名儿童文学作家贾为慕名赶来,将自己的作品捐给了公益图书馆。“图书馆会一直向村民和游客免费开放,我们会添置和募捐更多的书籍。”负责人高馆长告诉记者。

本报驻保定记者 李连成 文/图



村民在图书馆里看书

## 1 公益图书馆 摆放着书籍和老物件

保定满城区神星镇长达18公里的柿子沟远近闻名。这里生长的磨盘柿子个大、汁浓、味美,吸引了京津冀众多自驾游客。

记者拐入柿子沟,在一群山村的民房中,一座朴素典雅的红土色建筑映入眼帘,上面写着“乡村民艺图书馆”。乡村民艺图书馆共有三层,里边摆放着各类杂志和书籍,同时摆放有老秤杆、全套木工工具、织布机等民间老物件,古朴文艺的氛围飘荡其间。

图书馆负责人高馆长介绍,图书馆对自驾游客和村民免费开放,现在馆里有12000多本书,今后会根据读者需求再添置和募捐书籍。

## 2 在这里看书可不敢吸烟吐痰

山村里建起这样一座“高颜值”图书馆,村民们觉得既新鲜又好奇。

中午时分,吃完午饭的村民来到图书馆二楼看书。一位村民告诉记者,这么干净漂亮的房子,刚开始谁也不好意思进来。后来慢慢地知道让免费看书,村民们才敢进来。

走进图书馆,村民们开始自觉地规范自己的行为。“人家免费让进来看书,咱们也得注意保持安静整洁”,一位村民说,村里的男同志走进图书馆也不敢吸烟吐痰了。

## 3 建公益图书馆只是第一步

李贵臣介绍,“这个图书馆不但能传播新知识,还能用来给村民搞技术讲座。”

在村里建起图书馆只是第一步,李贵臣告诉记者,“这个图书馆是河北云乡居

“到了冬天没什么农活,大家业余时间就是打牌打麻将。有了这个图书馆,算是给孩子们和年轻人张罗了一个好去处。”村党支部书记李贵臣说。

保定市知名儿童文学作家贾为慕名来到这座山沟里的乡村图书馆,将自己的作品、冰心文学少年杂志等书籍捐赠给了图书馆。当天保定道尔福培训学校为图书馆捐赠了适合孩子们的作文习作集和童话书。安国打工诗人墨刚委托其他保定作家,将自己的作品《幸福是内心小小的闪电》捐给了图书馆。

集团建造的,他们把保定千年古村大激店打造成了美丽乡村,我通过朋友辗转找到了他们。我们也要搞旅游建小镇,过不了几年,我们村也会成为美丽幸福乡村的。”

# 社区来了微型消防站

## 定位“灭早灭小”保障居民居家安全

本报记者 蔡洪坡 文/图

2015年,公安部消防局下发了《消防安全重点单位微型消防站建设标准(试行)》《社区微型站建设标准(试行)》,我省各地开始积极谋划,建设微型消防站,将消防站“搬”进了小区,守护一方平安。如今,全省各市都结合本地实际,建成了一大批微型消防站。

## 小区微型消防站设备齐全

11月23日上午,在邯郸市丛台区星城国际小区,一进小区大门就可以看到门口停放的一辆红色的三轮微型消防车。消防车旁边还放着一个立柜,柜里放着灭火器等消防器材。这只是该小区微型消防站的一部分器材。

该小区物业经理介绍,星城国际小区是邯郸市较大的社区,且为高层住宅区,因此,物业对消防格外重视。“我们这辆微型消防车是花了4万多购买的,我们消防站的成员持有消防资格证,保安、保洁也都定期培训、演练。”

“我们小区不仅消防设备齐全,而且还制定了救援方案,如果接到居民报警后,消防站成员都能按照事先制定的方案,迅速到位,各司其职,不会手忙脚乱。”

## 社区微型消防站定位“灭早灭小”

微型消防站能起到什么作用呢?邯郸市消防支队相关负责人介绍称,邯郸市将微型消防站定位在灭初期火灾特别是防控“小火亡人”事故上,集中精力于“鳏寡孤



星城国际小区的消防车

独”等弱势群体聚集和居住场所,依托“网格化”管理机制,发挥微站队员对辖区民情、社情和地形熟悉的优势,遇有突发火情,能够迅速出动并动员附近居民协同扑救初期火灾,有效突破了农村、社区火灾防控的难点与盲区。

## 邯郸在农村试点 推行微型消防站建设

像星城国际小区这样的微型消防站,在邯郸市已经很普遍了。记者从邯郸市消防支队了解到,目前邯郸市共建成微型消防站1915个,其中消防重点单位(诸如加油站、化工厂等社会单位)微型站930个,社区495个,农村490个。

据了解,2015年,消防重点单位、社区

微型消防站开始在我省各市建立,但多数地方将精力放在了市区,农村区域力量还比较薄弱。而邯郸消防支队将农村微型消防站建设也纳入了统一规划。

## 广平县农村也有了消防力量

11月23日下午,走进设在广平县美丽乡村苏庄村委会的微型消防站,消防服、灭火器、空气呼吸器等等,消防器材一应俱全。

广平消防大队教导员朱福军介绍,广平县将美丽乡村建设与农村微型消防站建设统筹推进,专门出台方案,明确了美丽乡村微型消防站建设要求、组织领导、经费保障、人员、制度等,针对农村消防水源不足的问题,方案要求每个乡配套建设3个消防水池。“农村微型消防站的建立,结束了广平县长期以来农村无消防力量的现状。”